

# 今年我省本科批普通类录取215934人

比去年增加7835人 专科批次录取从明天开始,至8月23日结束



三湘都市报8月3日讯 8月2日,历时19天的我省2023年普通高校招生本科批录取工作圆满完成。本科批普通类实际录取新生215934人,比去年增加7835人。

严格执行招生政策,考生志愿满足率高

我省严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定,向社会及时公布招生政策、招生计划、录取控制分数线、院校投档分数线、录取结果等信息,全方位接受社会监督。总体来看,本科批录取呈现以下特点:一是考生流向合理,志愿满足率高。第一次投档后出档率达98.22%。二是严控投档比例,充分保障考生权益。在严格执行教育部规定的投档比例的前提下,对投档比例超出1:1的高校逐个予以确认,尽可能保证符合院校录取规则的已投档考生能够录取。三是创新本科层次技术技能人才培养模式,助推我省职业教育现代化。新试点的由11所省属本科高校和15所高水平高职院校联合培养的楚怡工匠计划受到考生青睐。四是三个专项计划进一步加大对我省原贫困地区和农村地区的支持力度,为招生院校提供了更充足的生源,保障了国家有关农村政策的落实。

专科批次、高职专科批招生时间确定

专科批次录取从8月5日开始,至8月23日结束。该批次包括专科提前批和高职专科批。专科提前批录取安排在8月5日—11日进行,其中,8月5日—6日,进行专科提前批志愿录取;8月8日8:00—17:00,填报专科提前批征集志愿;8月10日—11日,进行专科提前批征集志愿投档录取。参加专科提前批录取的院校共75所,在湘招生计划7590人。

高职专科批招生时间为8月6日—23日,在湘招生院校共812所,计划招生165882人(不含高职单独招生计划)。其中,8月6日8:00—8日17:00,填报高职专科批志愿;8月12日—14日,进行高职专科批第一次投档录取。然后安排两次征集志愿:8月16日8:00—17:00,考生填报第一次征集志愿,8月18日进行第一次征集志愿投档录取;8月21日8:00—17:00,考生填报第二次征集志愿,8月23日进行第二次征集志愿投档录取。

高校来湘录不满额,录取分数可下调

按照我省政策规定,所有来湘招生高校在录取控制分数线上录不满额时,可在同批次录取控制分数线下20分以内(单列了招生计划的经省教育厅批准的省内高等职业院校的特殊专业最大降分幅度不超过30分)按考生志愿从高分到低分投档。其中,普高体育类专业降低录取控制分数线投档时,文化最大降分幅度为14分,专业最大降分幅度为6分;普高艺术类专业降低录取控制分数线投档时,文化成绩不降分,专业成绩最大降分幅度为6分;职高对口招生艺术类(音乐、美术、服装)文化和专业最大降分幅度均为10分。降分投档以考生填报的征集志愿为依据,由高校择优录取。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京



湖南省人民医院医生正在开展日间手术。  
资料图

## 日间手术医保支付明确范围和方式

我省出台优化管理办法,不再执行按单病种收付费管理



扫码看视频

三湘都市报8月3日讯 胆囊切除、膀胱结石、乳腺微创、儿童疝气……这些手术,都可以当天接受日间手术,当天出院回家。

近年来,湖南省多家医院推出日间手术服务,不但节省了医疗资源,也方便了患者,减少了医疗费用的支出。8月3日,记者从省医保局获悉,为了对日间手术医保支付管理进一步优化,《湖南省日间手术医保支付管理办法》已正式印发。

日间手术是在日间手术室或住院部手术室内,麻醉状态下完成的手术(含介入治疗),按照诊疗计划,患者在1日(24小时)内入、出院完成手术或介入治疗,如因病情需要延期住院的特殊病例,住院时间不超过48小时。

《办法》明确医疗机构准入条件。开展日间手术的医疗机构应为二级以上的医院、妇幼保健院以及专科疾病防治机构,应符合《医疗机构日间医疗质量

管理暂行规定》相关规定,配备满足日间手术所需要的医疗资源,具备保障医疗质量安全的医疗条件。

鼓励定点协议医疗机构在统筹区卫生健康部门的指导下,在安全可控范围内,探索开展国家日间手术推荐目录外的日间手术式。

《办法》还明确了日间手术医保支付方式。明确日间手术费用纳入按疾病诊断相关分组(DRG)或区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)范围,各统筹地区可根据本地情况设定支付系数,在对应DRG(DIP)组基础上适当降低日间手术支付标准,并落实相关结余留用政策,鼓励医疗机构开展日间手术。

日间手术医保支付不再执行按单病种收付费管理。明确异地就医患者纳入本《办法》保障范围,产生的日间手术费用按照异地就医政策结算,原则上在定点医疗机构直接联网结算。

■文/视频 全媒体记者 李琪  
通讯员 李跃芳 实习生 刘冰柔 张春艳

## 平均降价83.13%! 这类医疗耗材将实施集采价



扫码看视频

三湘都市报8月3日讯 记者今日从湖南省医疗保障局获悉,该局已正式印发《关于做好省际联盟关节骨水泥类医用耗材集中带量采购中选结果执行工作的通知》,明确自8月10日起,全省执行关节骨水泥类医用耗材集中带量采购中选结果,并对非中选产品按天津高线价限价挂网。

关节骨水泥是一种用于骨科手术中固定人工关节的耗材,是国家组织人工关节集采关联产品的补充。

据悉,本次集采关节骨水泥类医用耗材平均降价83.13%,以20g粉末所对应的关节骨水泥产品为1个“基础包”统计,关节骨水泥(含抗生素)产品最高中选价为260元/基础包,关节骨水泥(不含抗生素)产品最高中选价为200元/基础包。

据统计,目前全省共270家医疗机构报量,协议采购量基础包达28598,总价约712万元。据权威静态测算,集采后全省一年节省医药费用约3500万元。

■文/视频 全媒体记者 李琪 实习生 张春艳 刘冰柔  
通讯员 刘运良

## 别做“菇”勇者! 湖南发布野生蘑菇诊疗规范



扫码看新闻

三湘都市报8月3日讯 记者今日从湖南省卫生健康委了解到,《湖南省野生蘑菇中毒诊疗规范(试行)》(以下简称《规范》)目前已经发布。这是我省制定的首个关于野生蘑菇中毒的诊疗规范,旨在进一步规范我省蘑菇中毒诊疗和救治工作。

湖南省野生蘑菇资源丰富,普通群众有采食野生蘑菇的习俗,但是,误采误食野生蘑菇中毒事件时有发生。据湖南省疾控中心统计,2014—2022年我省共上报因毒蘑菇导致的食源性疾病事件2002起,发病6749人,死亡110人。蘑菇中毒已经成为我省食源性疾病的主要致病与致死因子,致死率也一直居高不下。

此次《规范》的出台,为野生毒蘑菇中毒早期诊断和规范治疗提供了诊疗指南,为三湘人民食品安全和生命健康保驾护航。

■全媒体记者 李琪 实习生 刘冰柔 张春艳

相关链接